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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Delkenheim am 15. März 2017

Aktuelle Situation Kindertagesstätten Delkenheim 
Information

Zum 01.01.2017 hatte der bisherige Betreiber der Kindertagesstätte Eifelstraße („Die 
Kinderinsel“) seine Trägerschaft aufgegeben. In diesem Zusammenhang und mit Blick auf 
die ohnehin vorgesehenen Umbaumaßnahmen wurden die dort betreuten Kinder auf die 
beiden städtischen Kitas in der Münchener und Traunsteiner Straße aufgeteilt. Zu dieser 
aktuellen Situation bat der Ortsbeirat das zuständige Dezernat II um Informationen.

Der Ortsvorsteher begrüßt hierzu Herrn Engelhard, Abteilungsleiter der Abteilung 
Kindertagesstätten des Amtes für Soziale Arbeit und Frau Scheunemann von der Fachstelle 
Betriebserlaubnisverfahren Kindertagesstättenentwicklungsplanung, ebenfalls vom Amt für 
Soziale Arbeit.

Herr Engelhard führte an, dass sowohl das Grundstück als auch das Gebäude der Kita 
Eifelstraße seit jeher in städtischen Besitz befinden. Anhand von Plänen erläutert er den 
geplanten Anbau für eine zusätzliche Krippengruppe, die Erweiterung des Eingangsbereichs  
sowie den Bau eines großen Bewegungsraumes Darüber hinaus sind im alten 
Gebäudebestand umfangreiche Modernisierungs- und Sanierungsmaßnahmen vorgesehen, 
z. B. eine Erweiterung der Küche. Die Fertigstellung ist für Mai/Juni 2018 vorgesehen.

Er teilt mit, dass die Kinderinsel keine städt. Kita werde, sondern durch einen Freien Träger  
verwaltet werde. Dieser würde bei dem im Mai geplanten Spatenstich bereits anwesend sein. 
Er bat um Verständnis, dass er hier und heute den Träge nicht mitteilen könne. Insgesamt 
würden max. 57 Plätze, aufgeteilt auf zwei Elementargruppen und eine Krippengruppe zur 
Verfügung stehen. 

In der städtischen Kita Traunsteiner Straße sind derzeit zusätzlich 10 Kinder untergebracht, 
die in diesem Jahr eingeschult werden. In der Kita Münchener Straße wurde zusätzlich, 20 
Kinder aus der ehemaligen Kita „Die Kinderinsel“ aufgenommen.
Bei dieser Gelegenheit bedankte sich Herr Engelhard noch einmal ausdrücklich für den 
Einsatz des Personals der beiden städtischen Kita’s für die unkomplizierte Abwicklung bei 
der Aufnahme der Kinder aus der Kinderinsel, sowie bei der Ortsverwaltung für die 
Bereitstellung des Bürgerhauses als Bewegungsraum.
Herr Engelhard kündigte an, dass für die Kita Münchener Straße durch die Aufstellung von 
Containern auf einem städt. Gelände direkt im Anschluss an die Kita  eine räumliche 
Entlastung geschaffen werde. 
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Derzeit wird durch die Kita Münchener Straße eine Krippengruppe in einer externen 
Liegenschaft in der Stuttgarter Straße betreut. Der Mietvertrag für diese Liegenschaft läuft 
aus und eine weitere Nutzung des Areals ist derzeit ungewiss. Aus Sicht des städtischen 
Fachbereichs bietet es sich an, diese ausgelagerte Krippengruppe künftig räumlich direkt an 
die Kita Münchener Straße anzugliedern und so wertvolle Synergien zu erschließen. Dies 
könnte dann in dem Bereich erfolgen, der aktuell für die vorübergehend aufgestellten 
Container vorgesehen ist.
Der Ortsbeirat unterstützt einstimmig diese wertvolle Initiative des Fachbereichs 
Kindertagesstätten aus- und nachdrücklich. Er bittet den Magistrat darum, hierfür 
entsprechende Mittel bereit zu stellen. 
  

Frau Jacobi , Fraktionssprecherin SPD , hätte gerne die Auskunft, warum der Spielplatz der 
Kita Kinderinsel verschlossen sei;  in den letzten Wochen haben Gruppen von Kindern den 
Spielplatz der Kita Kinderinsel noch genutzt. Hierauf teilte Herr Engelhard mit, dass dies kein 
öffentlicher Spielplatz sei und wegen der Haftung der Platz verschlossen worden  sei. 
Weiterhin könnte  wegen des Baubeginns in ca. 1 bis 2 Monaten die Anlage sowieso nicht 
mehr betreten werden. 
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